

庄头小学小记者走进“新闻之家”



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 王安妮 李明玉) 新闻是怎么发出来的?一份报纸是怎么编辑的?记者是怎样工作的?……带着各种各样的疑问,近日,晋江安海庄头小学20名小记者走进晋江报业大厦,开启探秘之旅。

首先,小记者们来到位于晋江报业大厦三层的印刷博物馆,在讲解员的带领下,了解了印刷术的起源和发展,感受了古代雕版印刷和活字印刷的精湛技艺。随后,小记者们动手制作自己的活字印刷作品。排字、刷墨、拓

印、起纸……大家看着自己的作品,都露出了开心的笑容,纷纷表示要将这些亲手印制的作品拿回去收藏起来。

接着,小记者们来到晋江经济报全媒体演播室,体验了一回小主播,身临其境地学习了新闻制作和播报的知识。

通过参观,小记者们不但看到了新闻工作者的工作场景,更明白了作为一名小记者应如何锻炼、提高自己的能力。

希望我也能成为一名讲解志愿者,给来参观的小记者们讲解。

小记者周国豪从小有个梦想,那就是戴上麦克风,化身成小小主播。于是我大胆举手,参与到小主播的体验中。第一次上台播报,我格外紧张,额头沁出一层细细的汗,在心慌意乱之际,还读错了几个字,真是“糗态百出”呀!

小记者蔡诗颖新闻采访的过程比我想象的还要奇妙。今后,我将认真学习新闻知识,努力提高写作水平,向成为优秀的新闻记者的目标靠拢!

小记者蔡佳琳

毓英中心小学家风家训专栏展示⑨

家风让未来可期



主讲者:陈悦勤
家家训:勿以善小而不为,勿以恶小而为之。

良好家风影响着一代又一代的人,决定了一个人的心性与品格,乃至成就。我家以“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”为家家训,锻炼我们的品格,锤炼我们的心性,让我们不断进步。

小时候,爸爸教我读书写字认家风,给我讲了一个“一屋不扫何以扫天下”的故事。东汉末年有一个叫陈蕃的人,心怀天下,立志扫平天下一切邪恶,在书房里潜心读兵书,为日后的成就做准备。一天,父亲的老友薛勤来访,陈蕃盛情款待。可是,薛勤看到四周杂草丛生,书房的书物杂乱不堪,不禁疑惑地问道:“为什么四周杂草如此之多呢?房间又如此之乱呢?”陈蕃听完立刻回答道:“大丈夫立于世,何必搞那些小小的花草,又何必理会书房呢?应当心怀天下,扫除邪恶。”薛勤听后,笑意满盈:“好孩子,志向远大没有错,可是你‘一屋不扫何以扫天下’?”陈蕃听后立刻面红耳赤,改正了错误。后来他也成就了自己的事业,成为一方的父母官,保一方百姓安全。这个故事让我明白了,世间万物不可一蹴而就,哪怕好事也要一件件积累,你才能成为一个善良有用的人。

爸爸不仅教育我,而且也用亲身经历告诉我。有一天,我与爸爸去参观口罩厂,路上遇到一个老奶奶问路。爸爸不仅告诉她,还将老奶奶送到了目的地。事后,我询问爸爸:“只要告诉老奶奶就好,为什么要带她去呢?”爸爸回答我:“这是我们的家家训,不仅要带她,还要了然于心、真心实践。”这番话也让我明白了,要推己及人,做自己力所能及的好事,帮助他人。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”家家训一直以来鼓励我,鞭策我,让我变得更加优秀。家家训陪伴着我前行,让我从懵懂的小孩变成了优良的少年,让我的未来变得可期可盼。

养正中心小学小记者体验中医文化魅力

本报小记者 颜旭尧 林沙莎 李语涵 黄圣杰 沈歆瑶 颜逸辰

近日,晋江安海养正中心小学小记者走进安海镇御寿堂中草药馆,在馆主朱朝阳老师的带领下感受中医文化魅力。

朱老师在中医知识方面非常专业,经过其介绍,小记者了解到中医历史上的许多杰出名医,知道了他们在中医理论、草药和治疗方法上的成就。在这里,我们看到了《伤寒论》《黄帝内经》《神农本草经》《金匮要略》等著作,还认识了鬼针草、骨碎补、山楂、桂枝、荷叶等中草药,知道了这些中草药的作用及适用范围。原来红糖生姜可以驱寒预防感冒,冰糖炖雪梨可以止咳润肺,鬼针草可以清热解暑,山楂可以助消化……

活动中,朱老师不仅为小记者介绍了名医、名药、中医四诊等,还展示了针灸、推拿、拔罐、艾灸等多种中医治疗方法,让大家明白了中医在临床实践中的重要作用。

小记者感言

通过这次活动,我对中草药有了更多的了解和认识。我相信,在未来的日子里,中草药的价值会得到更多的认可,有更多可发挥的空间。 苏子祺(四年3班)

哎,大自然真奇妙,一些被我当作野草的植物竟然是中草药。这次的小记者活动真是令我大开眼界,太有趣了。 颜振宇(四年3班)

今天,朱老师为我们详细地讲解了许多中医知识,让我了解了中药的悠久历史及其科学性、广泛性、独特性与多样性。 王岐铠(四年3班)

我好奇地询问朱老师:“为什么您懂得这么多?”朱老师说:“只要您感兴趣,就会想要去学习了解。”这话也让我明白了“兴趣是最好的老师”。 陈夏婧(四年3班)

本报记者 刘泽宇 指导老师 杨华丽

深沪中心小记者感悟“家风家训”

本报小记者 王梓慧

近日,晋江深沪中心小学举办了“传承好家风 弘扬好家训——我的家家训”主题宣讲活动。通过几位红领巾宣讲员的宣讲,小记者深受启发,更深刻地理解了“家家训”的内涵。

红领巾宣讲员在宣讲中提到的“百善孝为先”“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”等内容,让小记者懂得了尽孝并不难,只要从生活中的点点滴滴做起就行,也提醒了小记者要时刻谨记中华民族勤俭节约的传统美德。

“作为新时代的好少年,应该把这些优秀的家家训传承下去,让优秀的家家训成为我们的指路灯,让优秀家家训伴我们成长!”小记者曾禹豪有感而发。

小记者感言

优秀的家家训如同春雨一般滋润着大家的心田。爱国爱家、尊老爱幼、勤俭持家、知书达理、诚实守信、邻里团结、遵纪守法等传统美德已经深深地印在了我们的心里,融入了我们的血脉里,成为我们生生不息的精神力量。

小记者吴荣旭家家训是每一个家族传承的精神财富,它包含着家族的智慧、品德和信仰,激励着一代代人走向成功。家家训让我们的生活更美好,让我们践行自己的家家训吧!

小记者侯军嵘
本报记者 阮芳菲 指导老师 黄达思

三民中心小学小记者品味音乐美妙

本报小记者 陈爱 陈钧源



点和实际需求,围绕歌唱的三大要素(音准、气息、节奏)及歌曲的三个重点(表情、情绪、咬字)等方面进行教学。在老师的带领下,我们一边练习科学地发声和运用气息,一边领略声乐演唱的力量,同学们对声乐有了更进一步的了解,感受到了声乐艺术的魅力。活动最后,张宇老师为大家献唱《星辰大海》,并与小记者深情合唱,为本次活动画上了圆满的句号。

通过本次音乐艺术活动,大家不仅学到了声乐理论与实践相结合的好方法,也收获了全新的歌唱理念。小小的课堂,让我(陈钧源)领略到音乐的无穷魅力,也让我深深地爱上了音乐。

小记者感言

我们感受着身体的律动、节奏的起伏及音乐带来的放松和美妙。好听的音乐总能让心情愉悦,让我相信只要坚持努力就能实现自己的梦想。 曾子煜(五年3班)

活动中,我了解了歌唱的三大要素:通过一个个互动小游戏,感受着气息的变化。最后,张宇老师用歌声与我们道别,我们也用歌声向她表示感谢和对音乐的爱! 活动在张宇老师美妙的歌声中落下帷幕,其间充满了欢声笑语,我十分享受这场音乐之旅。

余思娴(四年2班)

本报记者 刘泽宇 指导老师 黄珊珊

东峰小学小记者感受科技力量



本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 许金丽) 近日,晋江内坑东峰小学小记者走进泉州市科技馆,开启探索之旅,感受科技力量。

“智慧天地展厅”“科技时代展厅”“生命健康展厅”……展厅里,陈列着数不清的新奇有趣又蕴含科学知识的科技展品,深深吸引着小记者。活动中,小记者穿梭于各个展区,“沉浸式”探索神奇的科学世界,打开科学大门。

不知不觉,旅程结束了,四年1班小记者张伟铭意犹未尽地说,通过此次科技之旅,大家不仅感受到了科技带来的乐趣和魅力,学到了很多知识,开阔了眼界,还激发了大家对科技热爱与追求。

小记者感言

当踏进科技馆的大门时,我被迎面而来的科技感所震撼。高科技设备生动的展品和创意十足的互动体验,使我的参观之旅变得生动和有趣。 林心怡(四年1班)

与科技零距离接触,我收获了满满的快乐,学到了很多课本上学不到的知识,期待下一次的小记者活动。 林思淇(四年1班)

活动中,我第一次直观清晰地感受到了现代科技发展的迅速、生命的意义与人生的价值,学会了遇到困难该如何自救,真是不虚此行。 张燕琳(五年1班)

这次科学之旅不仅帮我增长了科学知识,也开启了我的科学梦,真是太棒了! 林德慧(六年1班)

我觉得最好玩的是生命健康展厅,让我更详细地了解了身体的器官,真是一场奇妙之旅啊。 林羽心(六年1班)

内坑中心小学操场换新颜

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 许春涛) “太开心了!我们学校的操场换新颜啦!我可以和小伙伴一起跳绳、打球、跑步、嬉戏了。”晋江内坑中心小学六年3班小记者王唯雅大声地说。

近日,内坑中心小学操场改造提升项目历时三个月的攻坚,正式竣工并通过验收,全新的操场开始投入使用。走进校园,崭新的标准化运动场格外引人注目。绿色环保的防滑地坪漆、崭新的篮球场和小型足球

球场相映成趣,焕然一新的操场成了校园的又一道靓丽风景线。课间,学生们在新操场参加各种体育活动,享受运动的快乐。

晋江内坑小学校长尤建生介绍,学校操场改造项目总投资115万元,是“办好人民满意的教育”工作的又一举措,“新的操场不仅为学生提供了更好更优质的体育锻炼场所,更为学校体育事业的长远发展提供了广阔的发展空间。”



晋江市第二实验小学开展反恐防暴演练

本报讯(记者 蔡红亮) 近日,晋江市第二实验小学联合晋江市公安局巡特警反恐大队开展了反恐防暴安全逃生疏散演练。

活动伊始,晋江市公安局巡特警反恐大队四级警长张荣华用生动形象的语言,为大家讲解了反恐防暴相关知识,针对学生在应对突发的恐怖、暴力事件时,如何避险逃生、如何与歹徒斗智斗勇拖延救援时间等应急方法,并总结出九个字的秘诀:“快跑开、急闪躲、小隐藏。”

紧接着,晋江市公安局巡特警反恐大队模拟演示特警大队处置突发恐怖、暴力事件的演练过程,针对教职工和保安、联防人员进行反恐防暴技能训练,并开展反恐防暴安全逃生疏散演练,模拟校园出现恐怖、暴力事件该如何应对和处置。

此次演练取得了良好的效果,提高师生对校园突发暴力事件的应对能力和安全防范意识,学校还将继续加强反恐防暴工作,提高应对突发事件的能力,确保全校师生生命及财产安全。

信息素养大赛在即 英园小学小记者忙取经

近日,晋江龙湖英园小学科技副校长、南侨中学教师张燕青为小记者们带来了一场别开生面的信息素养分享讲座,为即将到来的信息素养大赛预热。

本次讲座以“信息素养”为主题,全程分为四大模块讲解,分别以电脑绘画、电脑板报、创意编程、微视频等模块展开,带领小记者们走进科技世界,探索科技奥秘。通过生动有趣的案例解析和作品分享,让小记者们从同龄人的作品中汲取灵感。张燕青老师的讲解既详尽又实用,为小记者们在信息素养大赛中取得更优异的成绩指明了方向。在张燕青老师的引导下,小记者们对信息素养大赛有了更深刻的认识,纷纷表示将努力提升自己的信息素养能力,争取在下学期初的大赛中大放异彩。

指导记者 阮芳菲 指导老师 康丽妃

金山中心小学为老人送祝福

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 蔡丽丽) 近日,晋江市金山中心小学党支部携手金山中心小学少先队、金山中心小学南音(十番)艺术团走进坑园村长者食堂,为去年12月生日的长者们举办了一场意义非凡的生日会。

寒冬送温暖,敬老传真情。活动中,学校师生带来了《十番雅韵》《元宵十五》《风打梨》、古筝独奏、街舞串烧等表演。金山中心小学党支部书记、校长黄天配送上寓意祝福的“寿”字牌匾,为寿星长者们送上了最诚挚的祝福。

桥头中心小学举行少年宫成果展演

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 吴丹妮) 近日,晋江安海桥头中心小学举行2023年秋季“以美润心 阳光成长”明诚少年宫成果展演活动。

据悉,此次明诚少年宫成果展演包括了文艺展演组、比赛项目组(科技文化和竞技体育)、作品展览组(美术、书法、手工、科技小制作)等三个组别的展演。

当天,明诚少年宫各个社团精心编排了12个节目,以经典诵读、南音演唱、诗歌朗诵、拉丁舞、中国舞、讲故事、童谣、英语串烧、情景剧、大合唱、独唱等多种艺术形式为载体,为学生搭建了展示自我才华与风采的舞台。

学校相关负责人表示,本次成果展演,丰富了学生的校园文化生活,提升了学校素质教育质量,提高了学生的综合素养,全面展示了新时代少年儿童活力与风采。

怀斧小学小记者享受烘焙快乐

手工DIY蛋糕,听起来是不是兴奋之情溢满心头?跟着我们小记者的脚步,一起去看看吧!近日,晋江内坑怀斧小学小记者走进安海长富国民营养社区公益体验馆,探索蛋糕里的奥秘。

一走进活动现场,只见桌面已摆放好制作蛋糕的工具及食材,我们按捺不住兴奋之情,摩拳擦掌准备开始动手。活动开始后,工作人员先向小记者介绍了制作纸杯蛋糕的工具和食材,并详细讲解蛋糕制作的过程。大家兴趣十足、认真听讲,不放过任何一个细节,时不时地将重点步骤记录在采访本上。

紧接着,了解制作过程后,小记者们怀着满满的好奇心,迫不及待地尝试起来。经过一番操作,小记者纷纷完成了蛋糕的初步制作,满脸期待地看着工作人员将作品送入烤箱。

在等待烤蛋糕的间隙,大家进行了一场紧张激烈的有奖竞答。小记者们争先恐后地举手抢答,十分热闹。在一问一答、阵阵欢笑声中,日常所需牛奶量及如何辨别鲜奶和保存等知识,深深地印在大家的心中。

蛋糕出炉后,小记者迫不及待地品尝起自己的劳动成果。热乎乎的蛋糕既松软又可口,在小记者的唇齿间留下了满满的香甜。通过此次烘焙活动,小记者不仅学习了营养科学知识,还在快乐的烘焙过程中锻炼了动手能力和合作精神,大家满载而归。

小记者感言

过了一会,一阵蛋香味飘了出来,拿出蛋糕,啊!一块精美的蛋糕出炉了。这次的研学活动不仅让我受益匪浅,还让我体验到集体的快乐。我很期待下次的小记者研学活动。 王锦峰(五年2班)

“叮——”蛋糕出炉了。香气扑鼻而来,我轻咬一口,满满的奶香味弥漫在嘴里。品尝着自己的劳动成果,我体会到了自己动手的乐趣。 于钰欣(五年3班)

直到回家,我都还在回味着做蛋糕的快乐时刻。希望下次还能再来这里,继续学习营养知识,锻炼我们的动手能力。 尤焯莹(五年3班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 阮芳菲 九月英